
 

 

ПЛАН-ПРОГРАМА 

 ЗА 2022 ГОДИНА  

ЗА ДЕЙНОСТТА НА 

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ “МИРОСКО РАЙЧЕВ 1927” 

с.ГОРНИ БОГРОВ 

  

 

  Има ли читалище ще се раждат и отглеждат талантливи певци, 

музиканти, артисти и танцьори. Българският фолклор и 

българската култура отдавна са нашето лице пред света. 

Читалищата са самобитна българска форма за съхранение на 

културата, популяризиране на българската и световна литература 

и развитие на самодейното творчество. 



 

    

Настоящата програма за развитие на читалищната дейност в село 

Горни Богров  е приета в изпълнение на чл. 26а,  от Закона на 

народните читалища. Изпълнението на програмата е съобразена с 

всички противоепидемични мерки валидни за страната във всеки 

един момент. Тя обобщава най- важните моменти в работата, 

приоритетите и задачите, които ще спомогнат за укрепването и 

развитието на нашето читалище. 

ОСНОВНИ ЦЕЛИ И ПРЕОРИТЕТИ 

     Целта на всяко наше начинание или изява е да обхванем повече 

жители и в частност деца в читалищните дейности. Художествената 

самодейност е една от активните форми на приобщаване на хората 

към изкуството. Когато се работи с хора е трудно, но още по-големи 

трудности възникват при работата с децата. Няма общество, което 

да не е загрижено за възпитанието на подрастващите. За 

културното поведение всякога са поставяни особени изисквания. 

Затова нашите усилия са насочени за създаване на културни навици 

за подрастващото поколение. 

Усилията ще са насочени към поддържане на утвърдените форми 

на любителското художествено творчество и ангажирано участие в 

общински празници и други прояви. 

Читалищното ръководство с цялостната си дейност се старае да 

изгради добра атмосфера и да прилага принципа на екипност в 

работата си. 



 

ДЕЙНОСТИ 

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ  Неразделна част от дейността на 

читалището е библиотеката. Тя активно участва в организирането 

на културния живот в селото. Основни задачи и насоки в работата 

на библиотеката са: 

 Комплектуване на фонда с нова и актуална литература, 

съобразена с интересите и търсенията на читателите 

 Провеждане на културно масова дейност с различни целеви 

групи /деца, ученици, възрастни/ 

 Уреждане на тематични кътове и витрини по повод празници и 

кръгли годишнини 

 Изготвяне на актуална онлайн информация 

 Провеждане на литературни четения и организирани посещения 

на ученици в библиотеката с цел запознаване с правилата на 

библиотеката 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ: Творческият облик 

на читалището и през следващата година ще се определя от 

следните самодейни колективи: 

1.Танцов състав възрастни с ръководител Евгения Грънчарова 

2.Начинаеща танцова група  - с ръководител Евгения Грънчарова 

3.Детска танцова група юноши –Ръководител Мариета Янева 

4.Детска танцова група  - до училищна възраст– Eмил Христов 

5.Детски фолклорни групи – коледарска и лазарска групи . 

6.Клуб за драматизации –  Ръководител Председателя – Лянгова 

7. Фолклорно пеене с ръководител Поли Паунова 

8.Школа английски език преподавател Нина Спасова 

9.”Да се научим да плетем” нова дейност на библиотеката  

КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР НА ИЗЯВИТЕ ПРЕЗ 2022г.Художествената 

самодейност е една от активните форми на приобщаване на хората към 

изкуството.Цялата наша дейност е немислима без активното участие на 

самодейците. Ковид пандемията повлия много на структурата и числеността 

на съставите към читалището.От 80 самодейци през 2015-2017г. в момента са 

23. Женската певческа група,която се състои предимно от пенсионерки 

прекрати сбирките си от началото на пандемията. Двата танцови състави – 

възрасти се трансформира в един със списъчен брой на присъствие -6 души. 

Прекрасни съвместни изяви реализирахме с пенсионерският клуб,който също 

е затворен. Въпреки това читалището е готово да приеме и отговори на 

предизвикателствата, които нестабилността в условията на пандемия налагат. 

В момента всички усилия са насочени към възстановяване на съставите или 

поне част от тях, за да заработим с капацитет, който позволява изпълнение на 

годишният календарен план. Насочваме усилия към работата с деца и 

възстановка на обичаи от местния фолклор . 



 

М.януари 

Бабин ден – празник на родилната помощ 

М.февруари 

149 години от  обесването на Васил Левски /съвместно с училището/ 

М.март 

Честване на Деня на самодееца – „Сцената е моя живот” 

„Подвиг и слава” – поднасяне на цветя пред паметниците на руските войни 

М .април  

Лазаруване в Горни Богров 

М.май 

Събор на селото 

„Вас славим светли братя” – съвместно с училището 

М.юни 

”С балонче за празника ”  детски празник 

Неделно мегданско хоро – закриване на годината за школите и съставите/ще 

се проведе при подготвеност на съставите и обстановка без ограничения/ 

„Ваканция с боички” сбирки на деца обичащи изкуството 

Изложба на детско творчество 

„Сред природата” излет в планината 

М. юли и август 

„Лято в библиотеката” 



Общоселска екскурзия до места свързани с историята на България 

 

М.Септември 

Тематични витрини и беседи свързани с датите на Съединението и 

Независимостта на България. 

М.Октомври 

Откриване на учебната година за школите и съставите при читалището 

М.ноември 

Отбелязване на Деня на будителите 

М.декември 

Коледуване в Горни Богров 

Празник край елхата – коледен концерт 

 

 

ПАРТНЬОРСТВА: 

И през 2022г. читалището ще продължи да си сътрудничи с: 

Министерство на културата - проекти 

Столична община -  програми насочени към дейността на читалището 

Район  

”Кремиковци” 

Пенсионерски клуб „Надежда” 

115 ОУ „Св.Св.Кирил и Методий” 



47 ЦДГ „Славейче” и всички читалища в региона 

План-програмата е съгласувана на заседание на настоятелството – 

06.10.2021г. и ще бъде докладвана на годишното събрание на читалището. 

 

                                                                                           Председател: 

                                                                                                                       /С.Лянгова/ 

 

                                                                                         Секретар: 

                                                                                                               /С.Коларова/ 


